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رامین رفیعی: ارایه دهنده
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اسکریپر

باشددیگریینماشبهنیازاینکهبدون.دهندانجامتنهاییبهراتخلیهوحملبارگیری،عملسهقادرندکههستندماشین‌هایی.

بالاییتفادهاسموردشده‌اندشکستهخوبانفجاراثربرکهسنگ‌هاییونرمزمین‌هایبرایماشیناینخاصطراحیبهتوجهبا

.دارند

می‌شوداستفاده(معدنیمادهرویباطله‌های)سنگپوشانحملجهتاسکریپرهاازروبازمعادندر.

استمترمعکب38تا23ظرفیتدارایمعادنبرایاسکریپرمتداول‌ترین.

ساختهویطراحگونه‌ایبهآن‌هاموتورقدرتدهندهانتقالوموتورمی‌کنند،موادانتقالصرفکهزمانیدلیلبهاسکریپرها

برایوحملبرایماشین،قدرتازمی‌شودسعیعملدردلیلهمینبه.کننداستخراجراسختزمین‌هایبتوانندکهنشده

.شودگرفتهکمکبولدرزازبارگیری

استرسیدهمعکبمتر40تاامروزهماشین‌هااینظرفیت.
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فاصلهکهناطقیمدرزیرا.میشوداستفادهنیستاقتصادیلودرکارگیریبهکهمحل‌هاییبرایکهاستماشینیاسکریپر

.نیستاقتصادیکهچرازیاد،سرعتباهایماشینازنهوکرداستفادهمیتوانلودرازنهاستمتوسطحمل

امروزه.‌شودمیاستفادههمتسطیحمانندتکمیلیکارهایانجامبرایوبودهحجیمخاکیعملیاتبرایمناسبیوسیله

.استدستگاهاینکمکبهلیزیتسطیحفناوریازاستفادهدرآناصلیکاربرد

4

:هستندراهسازیآلاتماشینازنوعپنجکارانجامبهقادرهااسکریپر
(بولدوزر)خاکیموادکندن-۱

(لودرها)میکندبارگیریراشدهکندهخاک-2

(واگنهایاهاکامیون)شدهحفاریموادحمل-3

(گریدرها)استشدهبارگیریموادپخشوتخلیههنگامراهسطحتسطیحبهقادر-4

(غلتک‌ها)بزندوغلتککوبیدهراجادهمیتواند-۵
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:هستندعمدهقسمت3دارایاسکریپرها

(جام)مخزن-۱
جامدرخاکنگهدارندهصفحه-2
خاککنندهتخلیهبخش-3
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اسکریپرانواع

:محرکهنیرویبدوناسکریپرهای

.شوندکشیدهمناسبتراکتورتوسطیدکعنوانبهمی‌توانندکههستندلاستیکیچرخچهاردارایوسایلاین

.استمعکبمتر۱8تا9بینمعمولاباربریظرفیت

.می‌گیردقراراستفادهموردکوتاهباربریفاصلهوعمقکمبرش‌هایدربیشتر
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:محرکهنیرویبدوناسکریپرهای
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:محرکهنیرویبدوناسکریپرهای
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اسکریپرانواع

:محرکهنیرویداریاسکریپرهای

oهستندرو-خودولاستیکیچرخوسایلاین

oمحورکیباچرخدووتراکتورواحددرمحوریکباچرخدوکهاستلاستیکیچرخچهارصورتبهوسیلهایناصلیطراحی

دارندقرارصندقهواحددر

oمی‌شودلولاصندوقهبهبالاازتراکتوروزنمناسب‌ترتوزیعایجادبرای.

oمی‌رسدمعکبمتر46تا7/۵ازماشین‌هااینصندوقهظرفیت.

oاستساعتدرکیلومتر۵0تاحرکتسرعت.

oهستندبالابرفاقد-2بالابربهمجهز-۱نوعدوشاملاسکریپرهااین

12

اسکریپرانواع

محرکهنیرویداریاسکریپرهای
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اسکریپرانواع

:(بالابربامجهز)محرکهنیرویداریاسکریپرهای

oمی‌کنداستفادهاست،شدهنصبجامرویبرکهبالابریازبارگیریبرایاسکریپرهااین.

oسهولتباکردنپروکندنحالتایندر.می‌کندهدایتآنداخلبهجاملبهجلویازراجامبهواردهخاکبالابر،نقش

.می‌گیردانجامبیشتری

oمی‌شوداستفادهسستونرمخاک‌هایدربیشتروسیلهایناز.

oنداردبارگیریجهتکمکیماشینبهنیازیمدلاین.

oجامبهخاکانتقالوکندندرتسهیل:محاسن

oایدورهصورتبهتیغه‌هاتعویضبهنیازپایینحرکتیسرعت:معایب
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اسکریپرانواع

:(بالابرفاقد)محرکهنیرویداریاسکریپرهای

oهستندبالابرفاقداسکریپرهااین.

oهستنددیگرماشینیککمکنیازمنداغلببارگیریبرای.

oمی‌شودتامینموتوردویایکتوسطحملوحرکتجهتنیازموردقدرت.

oاستمحرکهجلوییمحورفقطموتورهتکانواعدر.

oباشندمحرکهمی‌توانندچرخچهارهرومی‌گیردقرارصندوقهعقبدرموتوریکموتورهدوانواعدر.

18

اسکریپرانواع

:محرکهنیرویداریاسکریپرهای

تک موتور دو محوری

.چرخ‌تشکیل‌شده‌استاسکریپر‌دو‌از‌یک‌تراکتور‌دو‌چرخ‌و‌

سرعت‌و‌قدرت‌حرکت‌و‌مانور‌بالا:محاسن‌

ر‌پایینحفقدرت‌-اسکریپرعدم‌توانایی‌حرکت‌تراکتور‌بدون‌:‌معایب
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محوریسه

.استشدهتشکیلدوچرخاسکریپرو(دومحوری)چرخچهارتراکتوریکاز

اسکریپربدونتراکتورحرکتامکانوخوبمانورقدرتمناسب،حرکتسرعتدارای

اسکریپرانواع

:محرکهنیرویداریاسکریپرهای

20
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اسکریپرانواع

:محرکهنیرویداریاسکریپرهای

محوردوموتورهدواسکریپر

(دارندحرکتیقدرتهاچرختمام)اسکریپرهمواستموتوردارایتراکتورهمماشینایندر

بالاحرکتیقدرتتوانوبالاقدرت:محاسن

مجزاصورتبهاسکریپروتراکتورحرکتامکانعدم:معایب

22

.استمتصلهمبهاسکریپروجامتعدادیدارایواستقطارمانندبهپیداست،آننامازچنانچه

در-رنظموردهایخاکانواعپخش–تسطیحدربالاعملسرعتودقت-خاکیعملیاتحجموراندمانبرابریچندافزایش:محاسن

داردکاربردبسیارخطیهایپروژه

استزیادیفضاینیازمندزدندورزماندر:معایب

اسکریپرانواع

:موتوریچندجامی،چنداسکریپرهای
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اسکریپرسیکل

:ثابتزمان

.استاسکریپربارگیریجهتلازمزمانازعبارت:بارگیریزمان-1

باقیاسکریپرابتماسدراسکریپربارگیریعملیاتپایانازپستراکتورکهاستزمانیمدت:اسکریپربهدهیشتابزمان-2

.(مانورزمان)کندکسبحفاریمنطقهازخروججهترالازمشتابتاکندکمکاسکریپربهآنبهفشارباتامی‌ماند

تخلیهزمان-3

:متغیرزمان

.باربریمسافتطولزمانمدت-1

.برگشتزمان-2

24

:اسکریپرهاتولیدمیزانمحاسبه

.داردمیدهد،انجامعملیاتآندرکهمسیربهوابستهاسکریپرتولیدمیزان

𝐴𝑃𝑃𝐻 = 𝑃𝑃𝐻 × 𝐹𝑟 × 𝐹𝑠 APPH :متوسط تولید در ساعت
𝑭𝒓 :فاکتور پر شدگی
𝑭𝒔 :فاکتور تورم

PPH :تولید نظری در ساعت

𝑃𝑃𝐻 = 𝑁𝑃𝑃𝐻 × 𝐵𝐶

𝑁𝑃𝑃𝐻 =
60

𝐶𝑡

NPPH :تعداد دفعاتی که اسکریپر در ساعت قادر به بارگیری است
𝑩𝑪 :ظرفیت جام اسکریپر بر حسب مترمعکب یا تن
𝑪𝒕 :زمان سیکل عملیات

𝐶𝑡=𝐹𝑡 + 𝑉𝑡
𝑭𝒕:زمان ثابت
𝑽𝒕:زمان متغیر
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𝐹𝑡 = 𝑆𝐿𝑇 + 𝑀𝑡 + 𝐷𝑡 𝑉𝑡 =
𝐻𝐷

𝑉1
+
𝐻𝐷

𝑉2

:اسکریپرهابهکمکبراینیازمورد(بولدزر)تراکتورتعدادمحاسبه

𝑁𝑡 =
𝑁𝑡𝑠
𝑁𝑠

تعداد کل اسکریپرهای مورد نیاز معدن

تعداد اسکریپر مورد نیاز برای هر تراکتور

:تراکتورهربراینیازمورداسکریپرهاتعدادمحاسبه

𝑁𝑠 =
𝐶𝑡𝑠
𝐶𝑡𝑝

زمان یک سیکل کاری اسکریپر بر حسب دقیقه

زمان یک سیکل کاری تراکتور بر حسب دقیقه

26

:(بولدزر)تراکتورکاریسیکلیکزمان

𝐶𝑡𝑝 = 𝑆𝐿𝑇 + 𝑇𝑎𝑠 + 𝑇𝐵 + 𝑇𝑗
𝑪𝒕𝑷: زمان یک سیکل کاری تراکتور
SLT:زمان بارگیری اسکریپر بر حسب دقیقه
𝑻𝒂𝒔:زمان شتاب دهی اسکریپر توسط تراکتور
𝑻𝑩:زمان بازگشت تراکتور به نقطه شروع حل دادن
𝑻𝒋:زمان لازم جهت اتصال تراکتور به اسکریپر
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اسکریپرسیکل

تولیدزیرداده‌هایبهتوجهبا.شوداستفادهمترمعکب20ظرفیتبااسکریپرازباطله‌هاانتقالجهتاستقرارروبازمعدنیکدر

است؟چقدرساعتدراسکریپر

oکیلومتر۱/2:حملمسیرفاصله

o3۵برگشتسرعتوساعتدرکیلومتر2۵موادحملهنگامبهسرعت

oدقیقه۱مانورودمپزماندقیقه،۱بارگیریزمان

o0/8۵شوندگیپرفاکتور،0/8تورمفاکتور

28

𝐹𝑡 = 𝑆𝐿𝑇 + 𝑀𝑡 + 𝐷𝑡 = 1 + 1 + 0 = 2

𝑉𝑡 =
𝐻𝐷

𝑉1
+
𝐻𝐷

𝑉2
=
1.2 × 60

25
+
1.2 × 60

35
= 2.88 + 2.03 = 4.93 𝑚𝑖𝑛

:حل

𝐶𝑡=𝐹𝑡 + 𝑉𝑡 = 2 + 4.93 = 6.93

𝑁𝑃𝑃𝐻 =
60

𝐶𝑡
=

60

6.93
= 8.65 تعداد دفعات بارگیری در یک ساعت

𝐴𝑃𝑃𝐻 = 𝑃𝑃𝐻 × 𝐹𝑟 × 𝐹𝑠 = (20 × 8.65) × 0.8 × 0.85 = 117.64
𝑚3

ℎ


